

自从扔布什后,这鞋好卖了

“鞋弹”生产厂订单数量飙升,不得不招人赶工

伴随扔向美国总统乔治·W·布什的两只皮鞋,伊拉克记者蒙塔兹·扎伊迪一夜成名,这双鞋也成为人们谈论焦点。

土耳其一家制鞋厂跟着沾了光。自从声称是扎伊迪“鞋弹”的生产厂家以来,这家制鞋厂订单数量飙升,以至于不得不新招人,加班赶工。



向布什扔鞋后扎伊迪被保安人员摁倒在地(左上图为扎伊迪) 新华社/法新

销量大增

扎伊迪仿佛是土耳其巴伊丹制鞋厂最好的广告“代言人”。

英国《卫报》22日报道,位于土耳其首都伊斯坦布尔的巴伊丹制鞋厂自从跟扎伊迪的鞋子搭上关系后,世界各地的订单纷至沓来。

鞋厂老板拉马赞·巴伊丹说,扎伊迪所扔的黑色皮鞋成为鞋厂最抢手款式,迄今收到近30万份订单,比往年销售量多出4倍。为应付这些订单,鞋厂不得不新招100名员工,全力制作。

巴伊丹说,订单主要来自周边阿拉伯国家、美国和英国。伊拉克订单量约为12万双,叙利亚、埃及和伊朗等地的订单量也激增。

《卫报》说,一家英国公司有意成为巴伊丹制鞋厂在欧洲的经销商。

“感谢布什”

对突如其来的热销,巴伊丹认为,布什“功不可没”。

巴伊丹说:“我们卖这款鞋已有些年头,但多亏了布什,订单如潮水般涌来。我们甚至雇了家公司,准备做电视广告。”

为进一步挖掘市场潜力,巴伊丹打算把这款皮鞋重新命名为“布什皮鞋”或“告别布什”皮鞋。

扎伊迪14日在布什与伊拉克总理马利基召开的联合新闻发布会上脱下自己的鞋,扔向布什,对美国政府的伊拉克政策表示抗议,称这是给布什“告别的礼物”。他随后遭拘押。

扎伊迪的行为在伊拉克等阿拉伯国家引起强烈反响,许多伊拉克人上街示威,要求释放扎伊迪。

《卫报》说,一些制鞋业组织表态,愿意为扎伊迪及其家人提供一辈子的鞋。

“决不道歉”

另一方面,扎伊迪的兄弟乌代21日首次探望扎伊迪后说,扎伊迪不会为自己的行为向布什道歉。

乌代说:蒙塔兹·扎伊迪说,他被迫向马利基道歉。但就算自己被切成碎片,也不会向布什道歉。”

乌代还说,扎伊迪对自己的举动不后悔。如果再给他一次机会,他还会这么做。

马利基对扎伊迪的行为表示谴责。他说,扎伊迪不仅给外界留下“坏印象”,还损害本国记者的声誉。

一些伊拉克律师认为,扎伊迪可能因侮辱外国领导人和伊拉克总理被判最高两年监禁。但一些人认为,根据伊拉克1969年颁布的刑法典规定,侮辱(伊拉克)总统或总统代表者可判7年监禁。陈立希(新华社供本报特稿)

扔鞋记者要起诉保安

据新华社电 向布什扔鞋的伊拉克记者扎伊迪的律师21日说,扎伊迪拟起诉事后殴打他的保安。

蒙塔兹今天(21日)已起诉那些殴打他的人,“律师迪亚·萨阿迪对法新社记者说,那些人是效力于伊拉克总理马利基媒体办公室的安全部队。”

萨阿迪说,扎伊迪“身上有淤伤。上颌掉了一颗牙,左眼布满血丝”,这些伤情医学检查结果上都有。这些伤源于他被捕后数小时内遭殴打和虐待。他转移到监狱后不再挨打和受虐待。”

一名参与调查的法官18日说,扎伊迪“面部有挨打迹象”,但身体状况良好。他是在被捕时而非被捕后“受伤,接受审讯期间没有挨打”。

印巴在边境集结军队 印称巴事先知道孟买袭击阴谋

据英国《泰晤士报》12月22日报道,印度已在位于该国和巴基斯坦边境的拉贾斯坦邦集结了陆军和空军快速反应部队。印方表示之所以在印巴两国关系紧张时采取这样的行动,是因为其收到报告称巴基斯坦在两国边境部署了军队。据悉,印空军部队部署了更多的雷达和防空设备以应对任何不测,一位印空军官员表示:“空军已对跑道、机库、主要道路、弹药库和其他敏感地点采取了额外的安保措施,并在数个基地部署了先进雷达。”

此外有最新消息称,印度政府认为巴军方和情报部门事先知道孟买连环恐怖袭击阴谋。印度官员称:“他们可能没有授权发动袭击,但他们知道

孟买连环恐怖袭击的阴谋。”

印度总理辛格在20日晚主持了一个安全会议,印度内政部长、高级安全官员、三军首脑都参加了会议,会议听取了上述各方对当前局势的评估意见。也有官员建议对巴三军情报局采取“秘密行动”,在不发动地面攻势的情况下袭击巴三军情报局总部或者使用空军战机和导弹对特定目标发动攻击。不过,这可能加剧双方的紧张局面。

自11月26日孟买遭受系列恐怖袭击以来,印巴两国关系日趋紧张。虽然不久前美国国务卿赖斯曾专门为缓解两国紧张的局势访问印度,但目前看来两国关系还未松弛下来。梁杉(中国日报)

奥巴马没有其他选择 赖斯断言美外交政策不会变

美国国务卿赖斯近日表示,当选总统奥巴马在诸如伊朗问题等一系列外交事务上,除了遵循布什的做法外,基本上没有其他选择。

赖斯在接受英国《金融时报》采访时表示,在伊朗核项目问题上,奥巴马政府可能追随布什在该问题上的策略。在布什的第二个总统任期内,美国摒弃了一些单边主义的做法,更强调与欧盟、俄罗斯以及中国一道协调解决伊朗问题。

赖斯在承认奥巴马政府“会以自己的方式行事”的同时表示:“我们与盟友交流时发现,他们认为那(多边协调)就是事情可以得到最终解决的框架。”她说:“外交政策存在继承性,我们所试图做的是,在多边框架中,组织国际社会接手,进而解决这些非常困难的

问题。”赖斯指的不仅仅是伊朗问题,还包括朝鲜核问题以及巴以和平问题。

由于奥巴马在竞选总统时高举“变革”旗帜,有相当多的人猜测奥巴马政府在外交政策上会与布什彻底决裂。赖斯则做出了几乎相反的猜测。

从奥巴马当选总统后发生的一系列事件来看,外交政策的彻底决裂也不太可能。

有意思的是,虽然赖斯声称自己为奥巴马当选美国首任非洲裔总统“感到自豪”,但她一直拒绝透露自己在美国大选中到底投票给谁。

赖斯表示,她对美驻世界热点地区外交特使的任命尤为关切。她说,这些大使和外交官关系到美外交政策的延续与稳定,希望任何新任命都会得到慎重对待。韩榕华(中国日报)

再为布什政策辩护 切尼猜拉丹仍活着

12月21日,美国副总统切尼在接受美国福克斯电视台采访时为布什政府庞大行政权力的执政方式进行了辩护,他认为历史学家们终将赞同布什政府为维护美国安全所付出的努力。此外,切尼对当选副总统拜登以前对他的评论予以了回击。

切尼说,白宫扩大行政权力的做法已经被诸多事实证明是有效的,比如包括伊拉克战争、严刑对待恐怖嫌犯以及国内窃听法案等。

切尼还尖锐地批评了拜登,他说:“很明显,他想减轻副总统身上的担子。当选总统奥巴马将决定他想要副总统做什么……他不希望副总统继承像我任职期间一样的角色。”拜

登曾在10月2日与佩林的副总统辩论中称切尼是“美国历史上最危险的副总统”。

当被问及本·拉丹是否还活着的问题时,切尼回答说:“我不知道,我猜他应该活着。”切尼说,自己和布什真希望9·11事件后立时能抓获拉丹,而如今,离本届政府届满还有一个月时间,抓他仍是本届政府希望做的事。

切尼15日在接受美国广播公司采访时也对自己过去8年的任期作了回顾,并认为布什政府的整体表现“不错”。他在那次采访中指出,即便没有错误的情报,布什政府依然可能会发动伊拉克战争。

陈笛(中国日报)

英国人“战争疲劳” 美国人非常不满

美国筹备明年向阿富汗增兵2万人至3万人之际,国防部长盖茨和美军高级将领们对英国政府缺乏对阿富汗战争的“政治意愿”感到忧虑。

英国《星期日泰晤士报》21日报道,北约欧洲盟军司令、美国将军克拉多克上周在北约欧洲盟军司令部接受采访时说,为挫败塔利班武装组织制造的暴力活动,英国必须向阿富汗赫尔曼德省增兵。

虽然英国首相布朗已宣布明年3月前将向阿富汗增派英军部队,以增援8000多名驻阿英军,但克拉多克说,那还不

够。英方正计划明年夏天在形势需要时向阿富汗增兵3000人,不过,布朗在英国议会下院讲话时仅承诺增兵300人。

报道说,美国防务高官担心,与其向阿富汗长期派驻必要规模的英军部队,布朗可能更愿意迎合英国国内的“战争疲劳”。他们怕阿富汗不断恶化的安全局势使阿富汗战争在英国民众心目中像伊拉克战争一样不受欢迎。

英国和伊拉克已于本月17日发表联合声明,宣布驻伊英军于明年上半年撤军。刘鹏(新华社)

FBI反恐特工开查麦道夫

美国纳斯达克交易所前主席伯纳德·麦道夫的500亿美元的世纪金融诈骗案东窗事发后,全球卷人案件的受害者名单越来越长,余震不断。最新消息显示,国际奥委会不幸中招,损失了至少480万美元。

美国联邦调查局(FBI)目前正在调查这起惊天骗局背后是否还有看不见的“推手”,帮麦道夫一起设局下套。令人难以理解的是,早在10年前就有人看穿了麦道夫的“画皮”,并向美国证券交易委员会(SEC)告发,但后者却什么也没查出来。

谁在支持他

麦道夫一案牵涉之广遍及半个地球,FBI不得不从反恐部门和其他罪案调查科中抽调探员,增援此案调查。FBI纽约分局刑事案件调查部门负责人戴维·卡多纳说,FBI将从反恐和其他一些犯罪调查部门抽调探员,支援针对华尔街金融犯罪案的调查,其中包括麦道夫制造的有史以来案值最高的金融诈骗案。

目前,FBI和SEC已经缩小了调查范围,重点调查是什么人以及什么基金在背后给予了麦道夫巨大的支持。当局认为,在没有重量级外援的情况下,麦道夫不可能凭借一己之力,在短短几年内就制造了如此庞大的骗局。

奥巴马动怒

美国当选总统奥巴马在得知SEC2006年曾对麦道夫进行调查但一无所获后,直斥美国金融管理当局“玩忽



伯纳德·麦道夫

职守”。

据悉,曾服务于一家基金公司的金融衍生品专家哈里·马科普洛斯花了10年时间推动SEC对麦道夫进行调查,都未见成效。

事实上,SEC也曾多次调查麦道夫。早在1992年,麦道夫因经手的部分资金涉及非法证券买卖一度面临SEC审查,但调查不了了之。

另外,管理着上百亿资金的麦氏公司请的会计师事务所只有一间20多平米的办公室,总共3名员工。

康娟(中国日报) 张代蕾(新华社)

要闻速览

卢武铉之兄被控受贿

据新华社电 韩国检察机关22日正式指控前总统卢武铉之兄卢建平,认为他涉嫌收受200多万美元贿赂。

检方说,卢建平涉嫌与地方人士串通,迫使国营的韩

国农业合作社联盟收购陷入困境的世宗证券,他从中受贿29.6亿韩元。韩国农业合作社联盟和世宗证券前任和现任主管均遭指控。检方说,卢建平还涉嫌在运营他自己开设的“庭院土建”(管译)公司时逃税和挪用资金,正受到调查。

日曾要美核打击中国

据新华社电 日本外务省22日公开的外交文件显示,前首相佐藤荣作曾要求美国在中国和日本爆发战争时核打击中国。

日本共同社报道,佐藤荣作1965年1月首次以首相身份访美时,与美国时任国防部长麦克纳马拉会谈。鉴于中国

子弹爆炸成功,麦克纳马拉要求佐藤说明日本在核开发问题上的基本态度。

佐藤说,日本虽然有核开发能力,但不打算制造核武器。不过,日本一旦与中国爆发战争,希望美国能够立刻实施核打击,可以立即启动海上舰艇配备的核武器。

共同社说,佐藤在谈话中还默许美军携带核武器进入日本。

俄向伊朗提供防空导弹系统

据新华社电 俄罗斯已经开始向伊朗提供S-300防空导弹系统。伊朗媒体说,这有利于增强伊朗军事力量,防御来自美国和以色列对其核设施的军事打击。

伊斯兰共和国通讯社21日援引议会下属外交和国家

安全委员会副主席埃马伊·科沙里的话报道:“经过与俄罗斯几年的磋商……(俄罗斯)现正将S-300防空导弹系统提供给伊朗。”

科沙里没有明确说明俄方向伊朗提供防空导弹系统开始的具体时间。